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Összecsődült
ma a márciusi had, a hires „in­
telligensek" kórusa, hogy ma­
gáról egy újabb bizonyítványt ál­
lítson ki. Megjelentek a mai köz­
gyűlésen teljes létszámban és le­
szavazták a fogyasztási adóhiva­
tal megvizsgálására kiküldött bi­
zottságnak és az állandó választ­
mánynak javaslatát, amely meg­
állapított mulasztásokban felelős 
tisztviselőket és egy városi alkal­
mazottat nyilatkozattételre kívánt 
utasítani. Napirendre tért és ezek­
kel elintézettnek hiszi ez a köz­
gyűlési terembe presszionált ,. ér­
telmiségi" többség a fogyasztási 
adóhivatal 44000 koronás defi­
citjét.

Hát ez igy is mehet? A sza­
bályszerű, precíz közigazgatás, a 
város érdeke nekik semmi, mind­
ezt. ők ielfujt személyes hajszá­
nak mondják ! Hát a bizottságot 
a fogyasztási adóhivatal felül­
vizsgálására miért küldték ki, 
azért tán, hogy konkrét vádakat 
tartalmazó jelentése felett napi­
rendre térjünk ? Talán mégis szük­
séges lenne ezeknek a tisztvise­
lőknek módot adni arra, hogy az 
előtt a közvélemény előtt, mely 
a saját érdekeibe vágó közügyek 
vezetésével megbízott tisztviselő­
ket pontosaknak és lelkiismere­
teseknek szereti látni, magukat 
ily e n ekn ek igazol hassák.

Ha nincs a fogyasztási adóhi­
vatal kezelése körül semmi hiba, 
mi annak örülünk, ha a deficit 
a háborús viszonyokra vezethető 
vissza, mi azt tudomásul vesz- 
szük, de a város vállalatainak 
rendszeresen és lelkiismeretesen 
történő irányítását és ellenőrzé­
sét a képviselőtestület biztosított 
jogául követeljük. Mert itt 
erről van szó.

Arról van szó, hogy egy több­
ség, amelynek a választásáról 
annyiszor kifejtettük mondaniva­
lónkat, a város egyes tisztviselői 
elöl a jóizlés nevében elzárja azt 
az utat, amely őket a városi köz­
vélemény további teljes bizalmá­
hoz vezeti. Az intelligenciának 
csak szegényes nyomait árulva el

ebben a közvéleményben bizalmat­
lanságot kelt minden városi 
vállalkozás ellen.

Távol áll tőlünk minden poli­
tikai tendencia, ebben az ügyben 
minden objektivitásra szüksége 
van annak, aki helyesen és vi­
lágosan akar ítélni. De a város 
érdekeinek ilyen sérelmes elin­
tézése ellen, az ellen, hogy más 
városi vállalkozások eredményes­
ségébe vetett hitünk meginogjon, 
a leghangosabban tiltakozunk. 
Nem, igen tisztelt márciusi

képviselő urak, ez nem jó városi 
politika. Itt, megállapított mulasz­
tások vannak, ezekről addig kell 
beszélni, amig teljes fényt nem 
derítettek rájuk. Nem arról vau 
szó, hogy loptak, csaltak, sik­
kasztottak, de arról igen is szó 
van, hogy az ellenőrzésnek, az 
ügykezelésnek, a lelkiismeretes­
ségnek ilyen teljessége mellett a 
város érdekeivel packázhatnának. 
E felett pedig nem lehet napi­
rendre térni!

Orosz vasúti 
sztrájk.

Csak élelmező és katonai 
vonatok járnak.

A Pétervári Távirati Ügynökség 
jelenti: Október 6-án délután a 
sztrájkoló vasutasok főbizottsága 
körtáviratot küldött a vasutasoknak, 
melyben meghagyja, hogy október 
7-én éjfélkor az összes vonalakon 
megkezdődjék a sztrájk. A katonai 
és élelmezési vonatokon kívül min­
den forgalmat be kell szüntetni. A 
vasúti hivatalnokok maradjanak a 
helyükön és csak az elkerülhetetle­
nül szükséges munkát végezzék cl. 
A helyi vonatok 10-ikéig még for­
galomban maradnak és ha addig a 
kormány nem enged, akkor nemcsak 
ezt a forgalmat szüntetik be, hanem 
az egész élelmezési forgalmat és a 
hadsereg ellátását is.

Ä függetlenségi párt 
és a külpolitika.

A történelem világításában az 
a politika bizonyul helyesnek, 
amelyet az idők igazolnak, amely 
nagy válságok kohójából mint 
kemény acél kerül ki. A többi 
mind salak, csak útjavításra jó, 
de nem arra. hogy nemzetek 
vértezetét kovácsolják belőle. A 
helyes politika az, amelynek té­
teleiből nagy rázkódtatások után 
a jövendőnek biztosabb alapjait, 
tartó pilléreit építik.

Reng a füld. A korhadt eresz­
tékek recsegnek. Demokrácia, 
általános, egyenlő, titkos válasz­
tói jog, népparlament, népfenség, 
jöjjön (4 a te országod! Hol ta­
lálható ez az eszme ? A függet­
lenségi és 48-as párt programm- 
jában. A kormányhatalomnak köl­
csön kell kérnie, meg kell való­
sítania. Az álszégyen vissza nem 
tarthat, mert úgy lehet, holnap 
már késő lesz.

A háború tovább tart, mint 
bárki hitte volna. Kitart-e végig 
a lelkesedés ? A nemzeti érzést 
kell erősíteni, a nemzeti remény­
ségek elől a százados gátakat 
fölszedni. Meg kell mutatni a 
magyar hadsereg délibábját a 
borzalmakkal küzdő népnek.

idő múlik. Köröskörül pnsztn-

Feléledt a tűz az Isonzónál.
Angol-Francia támadások.

Vezérkarunk jelentése.
Budapest, október 8

Olasz harctér:
Az Isonzó mellett a tüzérségi tűz számos ponton erősen föl 

éledt, Különösen a Bainsizza Heilgengeisti fensikon fokozódott je 
lentékenyen. Gyalogsági harcokra csak a Gabriella szakaszon ke 
t ült a sor, ahol éjfélkor olasz előretöréseket visszavertünk. Egvéb 
ként sehol sincs különös esemény.

A vezérkar főnöke

K német vezérkar jelentése.
(Nagy főhadiszállás jelenti.)

Berlin, október 8
Nyugati hadszíntér:
Ruprecht trónörökös hadcsoportja :

A harci tevékenység Flandriában déltől estig a Hont-Houlsei 
erdő és Ypern men ini országút között jelentékenyen feléledt. Erős 
pergőtűz előzte meg az angol részleges támadásokat, melyek a 
harcvonal egyes szakaszai ellen kifejlődtek. Az ellenség által 
harcbavetett rohamcsapatok sehol sem jutottak előre, védelmünk a 
tölcsérmezőben lekötve tartotta őket.

A német trónörökös hadcsoportja :

A Laon—soissoni országút mindkét oldalán a tüzérségi tevé­
kenység az Ailette lapály és a Parguytól délre fekvő fensik között 
nagy hevességgel folyt. Este Vauxaillonál több francia század előre 
tört, tűzünk visszavetette őket,

A Maastól keletre állásaink és azok mögöttes területe Samog- 
nioux és Beconvaux között erős tűz alatt állottak. Tüzérségünk 
hatása lekötötte a franciáknak egy Baumonttól délnyugatra készülő 
támadását.

A keleti harctéren és macedón arcvonalon nem volt nagyobb 
harci tevékenység.

JudcndorfT.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)
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lás és szenvedés. A bókevágy a 
népek szivében erős tusát al le­
gyűri a győzelem reménységét. 
A háború, mint legfőbb rossz 
jelentkezik. A harci szövetségek 
elvesztik népszerűségüket. Hol az 
az erjesztő anyag, mely az egye­
temes megért est kitorraszt kai ja r1 
Ott van a Károlyi ék 19 1 li-odik 
évi július hónap 18-ik napján a 
Bristol-szálló szűkös szobájában 
megszerkeszt ett program injában 
szóról-szora : ,. A most folyu vi­
lágháborúból a most megalakult 
párt azt a tanulságot meríti, hogy 
egyrészt a mértéktelen fegyver­
kezés, másrészt a világhatalmak­
nak egymással szemben álló szö­
vetsége okozta azt a feszültséget, 
amely a világháború katasztró­
fájához vezetett. Ennélfogva úgy 
a magyar nemzet, mint az em­
beri kultúra érdekében a gr. Ká­
rolyi Mihály vezetése melletti 
48-as párt okvetlenül szükséges­
nek tartja azt. hogy a béke meg­
kötése alkalmával a feszültséget 
előidéző okok megszüntessenek és 
az állandóan biztosított, béke szi­
lárd alapjai lerakassanak. De ez 
csak úgy lehetséges, ha a nem­
zetek és hatalmak egymáshoz való 
viszonya ívni a nyers erő, hanem 
a szilárd nemzetközi jogrend 
alapján nyer szabályozást. Köte­
lezővé teendő tehát a nemzetközi 
döntőbíróság igényi) 'vétele.

Fölösleges, hogy összehasonlí­
tásul itt újra lenyom a ssnk < ’z-umin 
grófnak a külügyminiszternek 
legutóbb tett nyilatkozatát, amely 
ugyanezen a gondolaton épült 
fel. Ugyancsak a függetlenségi 
és 48-as párt 191.7 május hó 
9-én hozott határozatában talál­
juk az általános lefegyverzés 
gondolatát, amelyet a hivatalos 
külpolitika ime. változtatás nél­
kül átvett.

Minden olyan törekvés, mely 
a magyar állam igazi érdekeit 
szolgálja, amelynek az a célja, 
hogy a magyar nemzetet a vég- 
romlásból épen, megerősödve 
vezesse vissza a béke ígéret- 
földjére; egyedül és kizáróan 
azokban az eszmékben gyöke­
redzik. melyeket a függetlensé­
gi cs 48-as párt tartott ébren.

A nagy válság tehát a füg­
getlenségi politikát igazolta. Es 
ha még tovább tart: nyomról- 
nyomra bebizonyosodik, hogy 
csak egy t visz az élet forrá­
sához. Az. amelyet az üldözöttek: 
Kossuth Lajos, Irányi Dániel, 
Károlyi Mihály tapostak . . .

Városi közgyűlés.
Az interpellációk sorsa, itagymaiigy.

Makó város képviselőtestülete ma. 
délelőtt 9 órakor tartotta meg októ­
ber havi rendes közgyűlését dr. lVt- 
rovics (iyövgy h. polgármester el­
nöklete alatt. A közgyűlésre nagy 
számban jöttek el a városatyák, kü­
lönösen azok a kép vise'ők, akiknek 
a mandátuma a szomorú emlékű ta­
vaszi választások eredménye. A nagy 
buzgalom már előre jelezte, hogy 
heves viták is lesznek. A tömeges 
felvonulásban nem is csalódtunk.

Lapunk vasárnapi száma mir 
hozta azokat az interpellációkat, 
melyeket Csorba János intézett a 
h. polgármesterhez, akinek válaszait 
interpelláló is. meg a közgyűlés is 
tudomásul vette.

Az interpellációk cs indítványok 
után foglalkozott a közgyűlés a 
polgármesternek azzal a jelentésé­
vel, hogy y. város az társz. Zöldség- 
forgalmi r.-t.-gal megkötötte a szer­
ződést és a megbízotti teendők 
kereskedelmi részének intézésére 
Pongrác» Sándorral kötött megálla­
podást. A megállapodást a polgár- 
niesiev bemutatja, amihez elsőnek 
Kr visz A. Hermann szólt hozzá. 
Kifogásolta, hogy a nyereség 50 
százalékát kapja Pongrác» és hogy 
mini meg1.ázott mégis foglalkozik 
hagymáké;eskedésscl. Szűcs József­
nek és ('sorba Jánosnak a megálla­
podás elleni fcDzélalása után P. Eck­
hardt Vilmos alapos okfejtéssel 
világított réi a sziliig egyetlen he 
Íves módra, a 1 ennitatott megálla­
podásra, melyet a közgyűlés egy­
hangúlag magáévá tett.

A közgyűlés többi pontjai kömül 
még a í > yaíztási adóhivatai agyé 
hozott, életet a terembe, melyről 
más helyen számolunk be. A tárgy- 
sorozat többi pontját a tames és 
állandó válás/.!mány javaslatai sze­
rint fn adták cl úgy, amint 
szombati és vasárnapi híveinkben 
közöltük.

A fogyasztási adóhivatal 
ügye.

A kü/gyiJés napirendre tért a meg­
állapít! 11 mulasztások felett.

Makó vár s képviselőtestületének 
ma tartott közgyűlésén tárgyalták 
annak a kiküldött bizottságnak je­
lentését. mely a városi fogyaszt ősi 
adóhivatal ügymenetének megvizs­
gálására volt hivatva. A bizottságnak 
jelentéséről már lapunk vasárnapi 
számában beszámolt link.

A bizottság jelentésében megálla­
pítja, hogy mulasztás történt, a meny­
nyiben noha az 1914 ik évben kb. 
400 koioua. az 1915-ik évben 14000 
koron», az iülu-ik évben 29000 ko­
rona deficit mutatkozott, a reíerá 
lásra kötelezett tisztviselők mégsem 
tettek erről jelentést a képviselő- 
testületnek, hogy az a pénzügy igaz­
gatósággal kötött szerződésben biz­
tosított jogával élve, a város érde­
keit belátása szerint megvédhesse

és a bérleti szerződést esetleg fel­
mondhassa, szóval a város érdekei­
nek figyelembe vételével határozhas­
son. Megállapította ez abizottság, hogy 
ebben a mulasztásban részes a köz- 
igazgatásért mindenkor felelős pol- 
mester, a tanáesjogyző mint aki az 
ügy előadójaként a bérleti szerző­
dés aktáit nem intézte cl a szokott 
s z a b A1 y s z éri i s é g g el, ezeken kívül 
kisebbfoku mulasztás terheli a fő- 
számvevőt, habár ellenőrzésre nem 
volt hivatva és a fogyasztási adó­
hivatal vezetőjét, mert nem tett Írás­
beli jelentést az adóhivatal ügyei­
nek menetéről. A bizottság azt a 
javaslatot tette, hogy a font-neve­
zettek ellen rendeltessék el a vizs­
gálat.

A tanácsnak és az állandó vá­
lasztmánynak az volt a javaslata, 
hogy a vizsgálat előtt a polgármes­
ter hívja fel a mulasztásban részes 
tisztviselőket nyilatkozattételre és 
majd ez. lenek a nyilatkozatoknak 
tekintetbevételével a képviselőtestü­
let hozzon határozatot a felelősség 
kérdésében.

így állt a dolog a mai közgyűlés 
előtt. A képviselőtestület, által ki­
küldött bizottság megállapította a 
mulasztási, az á landó választmány 
pedig megfelelő utat talált a fele­
lősség kérdésének elintézésére. Es 
mi történt ?

A mai közgyűlésen többeknek fel­
szólalása úr in határozott a városi 
képviselet. Magon Sámuel bíró a 
fegyelmi vizsgálat elrendelése mel­
lett szólalt fel, azzal az indokolás­
sal. hogy a már csaknem egy éve 
húzódó kei9:metlen ügy végre a vá- 
r..s vállalatai érdekében és kellő 
képpé;! tisztázva legyen. P. Eckhardt 
Vilim.felszólalásában azt hangsú­
lyozta, in'gy akkor, amikor a város 
polgármestere súlyos betegsége miatt 
személyesen nem lehet jelen, a jó- 
izlés és emberszeretet parancsolja a 
kérdésnek a napirendről való levé­
telét, amit indítványként elő is ter­
jesztet.'. Yert.ui Endre közbevető in­
dítványaként azt javasolta, hogy kér­
jék fel egy újabb vizsgálat megve­
tésére az alispánt. Az elnöklő h. 
polgármester a tanácsnak és Eck­
hardt Vilmosnak indítványa felett 
több képvi ;e!őnek kérésére névsze­
rinti szavaz ist rendelt cl, melynek 
eredménye szerint a képvise'őtestii 
let !ö szóal 24 ellen P. Eckhardt 
Vilmos indítványát fogadta el, 
vagyis kimondta, hogy annak a bí­
zott -ágnak jelentését, mely a kép­
viselőtestület által nyert megbízatás 
folytán a fogyasztási adóin atal i'tgy- 
németében mulaszt ásókat állapított 
meg az eléje terjesztett, akták alap­
ján, negligálja és a megállapított 
mulasztások felett napirendre tér.

Megállapított mulasztások felett 
napirendiI- térni, 44000 korona kons­
tatált deficit felett egyszerűen napi­
rendre térni azzal a nagyon tetsze­
tő.- érzelgéssel, hogy igy diktálja az 
emberszeretet és jóizlés, ez nem 
a mi kenyerünk, ez ellen csak a 
mára összocsőditett márciusi lmdi- 
képviselők tisztes kara nem tiltako­

zik, hanem szavaz úgy, mint man- 
dátumszcvzü gazdája kívánja.

Ezzel a határozattal egyébként 
vezércikkünkben foglalkozunk érdem 
szerint.
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nem szabad, csak október tizen­
ötödikétől s törheted a fejed, 
kedves olvasó, hogy vájjon mi­
vel fogsz fűteni. Igazi fűteni 
valója csak annak van. aki már 
a tavasszal beszerezhette szenét 
és fáját.

Es az ég nyári vidámsággal 
mosolygott, mindmáig, inig nem 
jött ez a rut, sárgult faiombot 
tépő, vékony kabáton áttörő északi 
szél, nem is fájlaltuk, hogy nincs 
még a pincénkben szén, melyről 
utalványt várunk, hogy még az 
utalvány nincs asztalunkon,

Most azonban már fázunk és 
sóhajtozunk: Istenem, csak olyan 
nagy és oly sok legyen az a szén- 
jegy, hogy azzal bei üthetnénk! 
Dohát igy nem marad más hátra, 
mint sírni és panaszkodni és sür­
getni mindazokat, akiket illet, 
hogy inthessünk, mert ime. még 
itt sincs október J 5, s máris 
cserbenhagyott bennünket az idő.

Miért nincs még cukrunk 1 
A cnkorküzpout már régen kiutalta 
a szeptemberi cukormenny iséget., de 
az újonnan megállapított mennyisé­
get még mindig nem kaptuk meg. 
Érdeklődtünk az iránt a késedelem 
iránt, és azt a felvilágosítást kap­
tuk. hogy waggonhiáiiy miatt m m 
érkezik meg a cukor. Hit akkor 
vajjen mikor jön meg az októberi, 
pedig már uz is esedékes ?

- Hogy időzik a í'iit f Mint va­
sán api számunkban megírtuk, (Euba 
János városi képviselő interpelláció­
ban kérdezi meg a polgármestert 
arról, hogy milyen intézkedéseket 
hajlandó tenni a hézagos és hiányos 
élezések megszünteti sérv. A mai 
közgyűlésen a polgármester kijelen­
tette, hogy erre vonatkozólag sza­
bály rendelet alkotásáról fognak gon­
doskodni. Addig is a közönség jól 
tenné, ha minden visszaélést azon­
nal jelentene a rendőrségnek.

Osztalék kifizetés. A
makói első keresztény fogyasz­
tási és értékesítő szövetkezet az 
üzletrészek után esedékes 5 szá­
zalékos. osztalékot október hó A-túl 
kezdődöleg vasárnap, szerda és 
péntek napokon az üzlet helyisé­
geiben fizeti ki a részvényesek­
nek a tagsági könyvecske élő- 
mutatása alapján. Ugyanekkor 
számfejtés végett a bevásárlási 
könyvecskék is beadamlók. A be­
szól gá Hatás határideje november 
hó 1 -e. Az azontúl beadott könyv- 
vek nem vétetnek figyelembe.
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Makói Független Újság

— Makói háziasszonyok szívós
figyelmébe. Ezúton értesítem a t. 
közönséget, hogy a tökéletesített uj 
modell ti „Aspirálói“ légnyomása 
moségép egyedárusitását 0sanáilme­
gyére sikerült megszereznem es hogy 
módot nyújtsak mindenkinek, hogy 
ezen csoda mosógépet beszerezze, 
bárkinek kipróbálás végett haza adom, 
hogy annak munkájáról otthon meg­
győződést nyerhesse; . Ara. 90 korona 
GU1ÁCSÍ JÁNOS gépkereskedő, 

Makó. Telefonszám 59.

•—■ Anyakönyvi hírek. Házasságot 
kötöttek: Nagy József Igaz Viktó­
riával. — Elhaltak: Kádár Imre 2 
éves, Dukay István 4 li,napos, Erdei 
Ferenc G éves, Cseh István 7 éves, 
Nacsa András 5 éves, Kiss Juliánná 
Anna Katalin 7 hónapos, Joó Sá­
muel né Varga Klára 6S éves, Kiefer 
Péter Pál G éves, özv. Joó Eercnciiá 
Nagy Erzsébet 75 éves korában.

— Nyugtázás. A makói műkedvelő ifjú­
ság f. lm 7-én rendezett műkedvelői elő­
adáson és ws ezzel kapcsolatos táncmulat­
ságon felíllfizcttek: I.öbl Ignácné —NO, 
Tokai J'Vrencné 4'—, Mező Jáiiosné —'80, 
Szemes BJ-kc 2'—, Csabi N. 2' -, Deká­
nyi Lajos 2'—, llcimann Salamon V—, 
Mező Istvánná 2'—, Klein fia 1'—, N. N. 
—"60, Özv. zomboii Ednay A ládámé .‘I—, 
Schwartz Aron 2"—, Salamonná 2'—, N. 
N. —'80, N. N. 2' —, Tengcrics és Igaz 
4'—, Dr. Justh János h'—, Eiircnfeld Imre 
4'—. Schwartz Emil 2'—, N. A. 1'—, N. 
N. 1'—, N. X. í' , Fleissig és Politzer 
2'—, Paku 5" -, Kurses István —'60, 
Kun Ignác 10'- , özv. Gyurik Lajosné 
—'10, N. N. 8'—, Erdélyi Antalné 4‘—, 
Munkásliiztositó pénztár S'—, Víg Márta 
1'—, Erdős ltózsi 30"—, X. X. 3*—, Nacsa 
János 10'—, N. N. 2'-, X. X. P , N. N. 
4'—, Tóth Sándor 10"—, Gora Mihály 4 —, 
Kác.z Istvánná 4'--, Német Mihály 10'—,
Szilágyi Sándor ti'... , ,Otthon" kávéház
5'—, Tarnay Ako 2' —, Stuhl Piroska 2'—, 
Kun Ignátz 20'—, Udvavdy István 2'—, 
Wankó Bóz-'ika ! "20, Dr. Adler Arthurné 
5'—, Weiss Izsák 4' --, lí. Nagy Fcrcnené 
10'—, Gyenge Verőn 2"—, X. N. —'60, 
Kovács Pál 2 —, Ehrenfeld Bernáth 10'—, 
Özv. Klein Bernáthné 1'—, X. N. —.40, 
Neumann Zsigmond 10'—, Singer M. Ma 
ö"—, Fin enfold ói Spitz cég személyzete 
30'—. Varga Ai.tr 1 2'—, N. N. 50'—, Varga 
Antal —"50, Wélier Mózes 6'—, Vcltmann 
Jenő 2'—, Gora Rózsi 1 '20, Kemény Mátyás 
20'—, (fsain János 1 ()*"-• , Tóth Lajos ír—, 
B. Nagy István -5' , Paskesz Sámuel 2—,
Náftáli Mihály 5.—, ltankl Kálmán 5—, 
Dohai Kálmán 2'- , Véli István 4' , Mül­
ler Arthur 2'-- , X. N. 5'—, X. X. 4'—, 
Varga Bözsi 4 —, Strauss nővérek 5"—, 
Hcrvay István 20'—■, X. N. 1'—, Miss 
Sándor 2'—, Scpsoi Sándor 2' , X. X. 
10'—, Csávás György -’20, N X. -'40, 
N. N. --'70, Gora Ja nos - -'(50, X. X". V , 
N. N. —'20, Iíj. Erdei József 2' , Iíj. 
Erdei Sándor 2 , Martoimsi István L ,
Dégi Fcrencné 2' —, ."siket Léláné V , 
Bakó József 2. - , Görbe L.tjus 2 - , Molnár 
Sándor 2' , Pintér József 10'-, X. X. V ,
Galgóczi István 2"—, Jáksó József 2'—, 
Kádár József I' , Zsarkú János 1' , 
Kádár Fcrencné 1' -, Paku János 5'—, 
N. M. 2' Veszeti Ferenc V - , Szilágyi 
István 4'--, Mii; lövi is János 1- , Kiss 
Kiss Antalné 2' -, Szemes István 1—, 
Szani István 2'—, N. N. 2' -, X. N. 2'- , 
N. N. 2'—, N. N. !' N. N. 2'--, N. X, 
2 —, N. N. 2 -,

Egy-kéí jó íiii
nyomdánkhai: iauulöHak fel­

vétetik bentkos/toiássiii, 

vagy lint i fizetéssel.

h kukorica-moly 
pusztítása.

Makó város polgármestere közli:
A in. kir. földmivelésiigyi minisz- 

valamennyi vármegyei és városi 
törvényhatósághoz a következő ren­
deletét intézte : A tengeri-moly el­
leni kötelező védekezés tárgyában 
folyó évi február hó 26-án 91000. 
sz. a. kiadott rendelet az időközben 
szerzett tapasztalatok alapján a kö­
vetkező rendelkezések szerint módo­
sítom és egészítem ki: Minthogy az 
általában 2—2 arasznyira vágott 
kukorica turtószár tökeivel (knko- 
ricatuskúval, c<urnával) nagyon sok 
hernyó elpusztittatást s így a tarló 
valóságos melegágya a következő 
évi fertőzésnek, ennek megakadá­
lyozása végett a kukoricaszárat köz­
vetlenül a föld színétől a gyökér- 
korona fölött kell kivágni. Az erre 
alkalmas és csekély költséggel meg
szerezhető szerszám (szárvágóbalta, 
budák) képe és aláírása az év ta va­
szán szétküldött útmutatásban talál­
ható. Ennek a rendelkezésnek meg­
tartása a védekezés sikere szem­
pontjából rendkívül fontos, miért is 
erre a hatóságok figyelmét különö­
sen felhívom.

A tengerikévé (kukoribaazár, tuskó, 
estima) felhasználása és megsemmi­
sítésére az clolhivatkozott rendelet 
szerint április hó utolsó napjában 
megszabott határidőt május hó vé­
géig hosszabbítom meg. Tekintettel 
azonban arra, hogy egyes vidékeken 
a kukoiicakóró mással nem helyet­
tesíthető nyári tüzel őszei", feltéve, 
hogy a mólvfevtőzés és a molykor
mérsékelt, a 
tisztviselője a

törvényhatóság
szükségszerűség

Cl os mérlegelésével 
hogy a tengerikéi'' 
túl is elteli ess: ék és

megengedheti, 
. május végén 
íeihasználhas-

t»zí*iibau a
tengeriszárakat május vége előtt ok­
vetlenül vagy le kell vermelni s a 
földdel betakarni, nehogy a pillék 
kibújjanak s az uj kukoricát meg­
fertőzzék, vagy a leveles részüktől 
megfosztott szárakat csomóba kötve 
oly helyen (padláson, istállóban) el­
helyezni, ahonnan a rajzó moly ki 
nem szabadulhat.

Vr'-4 rii P ÍAK M

M ü k 2 d velői e ] ő a d á s
tahin sohasem ért olyan szép er­
kölcsi és anyagi sikert, mint az, 
melyet a makói hadiárvák céljaira 
lelkes műkedvelők vasárnap este 
rendeztek. Mindenesetre a nagy­
szerű sikerhez nagyban hozzájárult 
az, hogy a védnökséget és a ren­
dezés egy részét dr. Justh János»# 
('méltósága vállalta. A fényes mű­
sor minden számát valóságos taps­
viharra! honorálták. A koaícránsz 
szerepét Pintér József ügyesen és 
kedvesen töltötte be. Az estét 
Horváth It ó z s i k a pompás éne­
ke, a műkedvelői nívón túl emel­
kedő j'téka a közönség részére

felejthetetlenné tette. Heltay Jenő 
„A nagy nő14 cimti játékában ügye­
sen és sok rátermettséggel játszot­
tak Török Mariska és Weisz Mór. 
Kisebb szerepekben nagyon jók 
voltak : Kocsis Eta, Schreiber 
Ödön és Váradi Sándor. A műsor 
többi száma közül különösen sike­
rült volt (iorcsa Rózsikétól és Kör­
mendi Manczikától bemutatott szép 
balett, Schreiber Ödön sok humor­
ral előadott kupiéi, Szabó Ilonkától 
és Kocsis Etától sok bájjal lejtett 
tarantella. Óriási tetszést aratott 
az álomkép, egy katonának élőké­
pekben bemutatott és Horváth Ró- 
zsikától előadott énekszámokkal 
kisért álma, melynek rendezésében 
valamennyien a rendezők közül reszt­
vettek. „A nagy nő“ betanításával 
Békési Gyula fáradt és pedig ki­
váló eredménnyel, a táncokat Tóth 
Antalné tanította be.

Az egész este rendezésében ki­
»" váló agilitásával és fáradhatatlan

szorgalmával Weisz Mór, az Ehren­
feld-cég népszerű üzletvezetője tün­
tette ki magát. Az est a hadiár- 
vük alapjára tisztán 1400 koronát 
jövedelmezett.

— A vörös herceg. Társadalmi 
dráma 4 felvonásban. Főszerepben 
Vilhelm Klitsli és Marséba 1 Mária. 
Ez a darab a Wiener Kunstfilmek 
bemutatása volt. Egy főúri házas­
pár tragédiája, amely dráma effek­
tusokban gazdag, megjátszásában pe­
dig kellő garanciát nyújt a fősze­
replő legjelesebb mozimüvésznő. A 
A „Vörös Herceg“ mindenesetre azok 
közé a filmek közé tartozik, amely­
ről nemcsak a laikus publikum, ha­
nem a szakmabeliek is sokáig meg­
emlékeznek. Télisportok a Sxvarz- 
waldban. Gyönyörű természetes föl­
vétel és kiegészítésül elsőrangú műsor.
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(Ezen rovatban 10 szóig terjedő hirde­
tés egy korona.)

líoroshordók és eimtáblák kaphatók, Haj­
nal-utca 13. szám alatt.
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Egy wlMgt/áros rsjfehíisi
— Steward, Steward ! mondogatta 

magában Nóra. Nem lehet valami 
előkelő, ha leánya számára egy 
Pétsyvei beérte, az amerikai milli­
omosok, ha csak egy kicsit valami­
revalók, legalább is bárót vagy gró­
fot keresnek leányuk számára. Ez 
az ember száz. millió dollárjával 
egyetlen leányának herceget is kap­
hatott volna. Itt van például Bilkc- 
liázy Alfréd herceg, aki tize négyágú 
koronájának elhomályosult fényét 
szívesen aranyozná be az amerikai 
milliókkal. Ennek a kezéből hamar 
ki lehetne csalni mindent!

Egy percig gondolkodott.
— Talán még nem késő! foly­

taim élénken. Bilkeházyt még ma 
figyelmeztetem erre a rendkívüli,

B

erre a fenomenális parthiere! A 
A herceg elegáns, finom, előkelő 
gavallér és végtelenül szeretetre­
méltó. El tud hajolni mindenkit, ha 
akar. A kis ujja többet ér, mint az 
egész Pétsy! Valahogy össze keli 
őket hozni.

— Ez az ut talán nem egészen 
biztos! vélekedők Szappanos. Elő­
ször is ki tudja, sikerül-e a terv ? 
Másodszor az amerikai yankée bi­
zonyára csak igen gazdag apanázst 
fog adni a leányával, a tőkét pedig 
holta napjáig magának tartja. Az 
én nézetem az, hogy őt magát kell 
befonni I

— De hogyan?
— Ez legyen a kegyed gondja , 

Egyébiránt majd gondolkozunk a 
dologról! Ezekről az amerikai mil­
liomosokról is azt lehet mondani! 
mint a jó macskáról, ■ hogy t, i. nem 
hagyja az egerészést.

Tán be lehetne őt ugratni valami 
hatalmas vállalatba, amelybe bele­
törik a bicskája — kivált, ha az 
én kezembe kerülne!

(Folyt, köv.)

Teljesen uj, 1"7 lóerős

-motor

a Makói Független Újság nyomdá­
jában. Használatban megtekinthető.

Modern 
hygienikus 

pségápc
(kozmetika)

M üller Adoifné M a kő, Ráday-utca 49

Szeplős, máj folt os, mittessercs, pattanásos 
arcról minden hibát eltávolítók, ráncos, öre­
gedő, petyhüdt arcot simává, üdévé tesz.

svéd

a re masszázs.
Archiíralasztást a legideálisabb és legtöké­
letesebb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini 
professor módszere után. A legkitűnőbb arc­
ápoló krémek, púderek stb. kaphatók. Arc­
ápolás és zománcozás jutányos bérletben.

Discrét kezelést házilag végzek.
Fogadok délelőtt 10 órától este 6 óráig.

Müller MelFüiá
oki. kozmetikus.

llovszky Fái iparbanki pénztár­
noknak Ardics mellett közvetlen 
a város alatt levő járandóf O I ri i -o hagymának vagy I umjw dinynyének ha­
szonbérbe KIADÓ. Továbbá 
Szép-utca 12. szánni házánál 
körülbelül 1000 liter űrtartalom 
különféle h» n If 8 bognár 
nagyságú munká­
nak, kntágasnak és oszlopoknak 
való akáczfaderekak vannak eladók.

Hagyma
alá kiadó a királyhegy esi ut 
mentén 2 és félköblös föld.

Értekezhetni Eötvös-utca 39. 
szám alatt.
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A MAKÓI
MOZGÓFÉNYKEPSZURAN A B fk S

Kedden, október 9-én

Okt. 9-én

S

A V0R05 HERCEG.
Dráma 4 felvonásban.

Főszerepben: Wilhelm Klitsch és Msrschal Mária.

Téli sportok a Schwarzwaldban.
Természetes fölvétel és

Billyt megfékezi anyósa.
HUMOROS KlEEÉSEiTÖ MŰSOR.

Okt. 9-én
Ses
#
s

s
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Az előadás kezdete pont nyolc őre
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig

Penzfärnyitäs este 7 órakor.
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könyvnyomdai niűintézetében 
készülnek csinos kiállításban, 
tiszta nyomású és sajtóhibák­
tól mentes

NYOMTATV
Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Szegedi-utca 1. (Dégi István
bádogos házában.) Tisztelettel

Kovács Sándor és Halász Ferdinand
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Ayomatott Kovács és Halász villanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Makón
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